
Referat af bestyrelsesmøde d. 16. marts 2023 i Hou Digelag

Deltagere:
Hans Kurt Johnsen (HKJ)
Christian Midtgaard Dam (CMD)
Jesper Mohr (JM)
Allan Lund (AL)
Knud Erik Sørensen (KES)
Lee Pointing (LP) Referent

Afbud
Kirsten Mølhave (KM)

1. Velkomst
HKJ bød velkommen. Der var udsendt dagsorden og div. bilag inden mødet. Mødet blev afhold 
som ZOOM møde.

2. Siden sidste
HKJ har modtaget indbydelse til deltagelse i en 1 dags konference med henblik på etablering af et 
fællesskab for alle landets digelag. Indbydelsen er sendt pva. Juelsminde Digelag. Formålet er at 
etablere et videns- og interessefællesskab for digelag i Danmark. Det fremgår af indbydelsen at 
fokus er på etablering af digerne omkring byerne, som er i oversvømmelses risikoområder. 
Bestyrelsen anerkender etablering og vil gerne følge med i evt. udkomme fra arbejdet. HKJ melder
tilbage at vi ikke deltager i konferencen, men vil gerne med på en mailliste, eller på anden vis følge
med i arbejdet (FB gruppe eller lignende).

3. Afklaring af vådområde
Langeland Kommunes (LK) biolog Astrid Ejlersen deltager på vores Generalforsamlingen med en 
orientering/status om projektet.

4. Ansøgning om fløjdige – status
HKJ fortalt at LK har meddelt, at der ikke er indkommet indsigelser mod etablering af fløjdiget. Vi 
afventer en skriftlig tilbagemelding fra LK.
HKJ har taget kontakt til rådgivende ingeniør virksomhed NIRAS, med henblik på udarbejdelsen af 
kravspecifikationer for de 2 projekter (jorddige og vejhævning). Kravspecifikationer skal danne 
grundlag for tilbudsgivning for begge opgaver.
Bestyrelsen ønsker en pris overslag fra NIRAS for rådgivnings opgave.

5. Økonomi
AL har vendt regnskab 2022 med revisoren. Det er godkendt og udsendes sammen med 
indkaldelsen til Generalforsamlingen.
AL orienterede om, at alle har indbetalt kontingent og at der er 430.000 kr. indestående på 
foreningens konto.
Bestyrelsen drøftede forslag til budget 2023. Enkelte justeringer blev aftalt. Reparation og hævning
af havdige på strækningen syd for badebroen prioriteres. Diget blev beskadiget i stormen januar 
2019. Reparation udføres iht. Kystdirektoratets anbefalinger. (dug/ler/sten).
HKJ indhenter overslagspris fra entreprenør inden opgaven iværksættes. HKJ forsøger at indhent 
et overslag for arbejdet med diget til brug for budgettet for 2023, som skal fremlægges på 
generalforsamlingen. 

6. Generalforsamling 2023
Generalforsamlingen afholdes d. 15. april kl. 13:30 ved Banjen, Lohals Havn
Bestyrelsen gennemgik og godkendte udkast til indkaldelse. 

 HKJ udsender til medlemmerne seneste d. 1. april 2023. 
 Astrid Ejlersen orienterer om vådområde projekt samt om vej og jorddiget set fra LK .



 Der er ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 
 Der er modtaget et indlæg fra et medlem som ikke indeholder forslag til Generalforsamling.
 Bestyrelsen vil orientere om status og forventet økonomi for de 3 projekter (reparation af 

havdige, hævning af vej og jorddige) som er på vej i indværende år.  HKJ forsøger at 
indhent et overslag for arbejdet med diget inden generalforsamling.

7. Eventuelt
Ingen bemærkninger

8. Næste møde
Afholdes d. 15. april 2023 kl. 12:30 på Banjen

9. Afslutning
HKJ takkede for deltagelsen. 

Lee Pointing
Referent


